



# วันคล้ายวันสถาปนา ๕ พฤษภาคม ๒๕๕๗

“เราตระครองแผ่นดินโดยธรรม เพื่อประโยชน์สุขแห่งมหาชนชาวสยาม”



ฉบับที่ ๓๑/๒๕๕๗ ประจำวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๗

## คณะกรรมการจัดทำโฆษกสาร สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

๑. นายสุวิจักขณ์ นาควิระชัย  
เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๒. นายไพบูลย์ โคนทองแสน  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๓. นายโรจนศักดิ์ จันทรวัดินศ  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๔. ดร. สมिति ดารากร ณ อยุธยา  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๕. นายสมยุทธ์ เรือนงาม  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๖. นางบุษกร วรธนะภูติ  
รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๗. นายจิรพงศ์ วัฒนะรัตน์  
ที่ปรึกษาด้านกฎหมาย  
ที่ปรึกษาและกรรมการ
๘. นางนงฎิณีหิ์ ชัยสุวรรณ  
ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ  
ประธานกรรมการ
๙. ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์  
รองประธานกรรมการ
๑๐. ผู้อำนวยการสำนักการพิมพ์  
รองประธานกรรมการ
๑๑. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสื่อมวลชน  
กรรมการ
๑๒. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานผลิตเอกสาร  
กรรมการ
๑๓. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานเผยแพร่ประชาสัมพันธ์  
และกิจกรรมสภาผู้แทนราษฎร  
กรรมการ
๑๔. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานบรรณานุกรม  
และเทคโนโลยีจัดการพิมพ์  
กรรมการ
๑๕. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานโรงพิมพ์  
และสำนักสิ่งพิมพ์  
กรรมการ
๑๖. นายชัยยศ คูสุวรรณ  
กรรมการ
๑๗. นายก้องเกียรติ ผือโย  
กรรมการ
๑๘. นางสาวจิรวดี บุษราคัม  
กรรมการ
๑๙. นายสุรพันธ์ ธีระวันธุ์  
กรรมการ
๒๐. นางสาวภคสมน มูลศาสตรสาทร  
กรรมการ
๒๑. นายศิโรจน์ แพทย์พันธุ์  
กรรมการ
๒๒. นางสาวชณิกามาศ หงษ์ศรีสุวรรณ  
กรรมการ
๒๓. นางสาวพิมพ์อาภา พันธุ์ลี  
กรรมการ
๒๔. นางสาวอารีย์วรรณ พูลทรัพย์  
กรรมการและเลขานุการ
๒๕. นางสาวสหวรรณ เพ็ชรไทย  
กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
๒๖. นางสาวนวรรตน์ ผ่านไกร  
กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
๒๗. นางสาวทิพย์วิมล อ่อนกลิ่น  
กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ



## สืบเนื่องจากปก

วันที่ ๕ พฤษภาคม ๒๕๕๗ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เสด็จพระราชดำเนินจากพระตำหนักเปี่ยมสุข ไปยังศาลาการาชประชาสมาคม วังไกลกังวล จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ในการเสด็จออกพระราชพิธีเนื่องในวันฉัตรมงคล ในการนี้สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร นำโดย นายสุวิจักขณ์ นาควิระชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พร้อมผู้บริหาร ข้าราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้เข้าเฝ้าทูลละอองธุลีพระบาท ร่วมในพระราชพิธีครั้งนี้ด้วย

วันฉัตรมงคล เป็นวันที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๙ เสด็จ เถลิงถวัลยราชสมบัติ โดยประกอบพระราชพิธีบรมราชาภิเษกตามโบราณ ขัตติยราชประเพณีและพระราชทานพระปฐมบรมราชโองการแก่พสกนิกรชาวไทยว่า **“เราจะครองแผ่นดินโดยธรรม เพื่อประโยชน์สุขแห่งมหาชนชาวสยาม”**

## โครงการพัฒนาบุคลากรทางด้านคุณธรรม จริยธรรมฯ

วันอังคารที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗ **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** เป็นประธานในพิธีอัญเชิญพระพุทธรชินราชจำลอง พระโมคคัลลานะ พระสารีบุตร และรูปปั้นเหมือน หลวงพ่อลาลชุติโต อดีตเจ้าอาวาส ผู้ก่อตั้งวัดตราศรีสว่าง เป็นพระประธานในอุโบสถ ณ วัดตราศรีสว่าง ตำบลหนองยายใต้ อำเภอย้ายบาศาล จังหวัดลพบุรี เนื่องในวันวิสาขบูชา โดยมีคณะผู้บริหาร ข้าราชการ บุคลากรที่เกี่ยวข้องในวงงานรัฐสภาจากสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พร้อมด้วย ประชาชนผู้มีจิตศรัทธาเข้าร่วมงาน ทั้งนี้ ได้มีการถวายภัตตาหารเพลแด่พระภิกษุสงฆ์ และมีพิธีการเบิกเนตรพระพุทธรชินราชจำลอง พระโมคคัลลานะ พระสารีบุตร รูปปั้นเหมือน หลวงพ่อลาลชุติโต ต่อจากนั้น จึงอัญเชิญพระประธานเข้าสู่อุโบสถ โดยเวียนประทักษิณรอบโบสถ์ ๓ รอบ หลังจากนั้น ไปรยอดอกไม้ ถวายดอกบัว ปิดทอง ถวายผ้าไตร พร้อมกับปัจจัยร่วมสร้างอุโบสถ จำนวน ๖๔,๙๙๙ บาท ซึ่งในจำนวนนี้ทางสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรร่วมถวายจำนวน ๕๙,๙๙๙ บาท และนายนิยม วรรณปัญญา อดีตสมาชิกพรรคเพื่อไทย จังหวัดลพบุรี ร่วมทำบุญ ๕,๐๐๐ บาท



หลังจากนั้น **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** นำผู้บริหารและข้าราชการสำนักงานเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร ร่วมพิธีเททองหล่อ**พระพุทธรหมานวมินทร์ศากยมุนีศรีวิเศษชัยชาญ (จำลอง)** หน้าตักกว้าง ๓๙ นิ้ว ที่มณฑลพิธีวัดม่วง ตำบลหัวตะพาน อำเภวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง โดยมีพระครูสุภัทรเขตสุนทร เจ้าอาวาสวัดม่วง เป็นประธานฝ่ายสงฆ์ และเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานฝ่ายฆราวาส โดยมีพุทธศาสนิกชนจากจังหวัดใกล้เคียงให้ความสนใจเข้าร่วมในพิธีมงคล ซึ่งการ



จัดสร้างพระพุทธรูปองค์จำลองดังกล่าวถือเป็น หนึ่งในโครงการพัฒนาบุคลากรด้านคุณธรรม จริยธรรมและบำเพ็ญกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๖ พรรษา ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗



## ประชุมคณะกรรมการพัฒนาองค์ความรู้ด้านประชาธิปไตยฯ

วันจันทร์ที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๑ ชั้น ๓ อาคารรัฐสภา ๑ **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการพัฒนาองค์ความรู้ด้านประชาธิปไตยและความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย โดยมี **นางบุษกร วรธนะภูติ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** เป็นประธานในการประชุมเพื่อพิจารณาการจัดกิจกรรมการฝึกอบรมวิทยากรกระบวนการ ณ จังหวัดเชียงราย ที่จะมีขึ้นระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ พฤษภาคม ๒๕๕๗



## ประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์

วันศุกร์ที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๓๕๐๓ ชั้น ๕ อาคารรัฐสภา ๓ **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** ร่วมประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. ๒๕๕๗ - ๒๕๖๐ เพื่อพิจารณาข้อมูลเกี่ยวกับการใช้เครือข่ายคอมพิวเตอร์ภายในองค์กรและพิจารณาแนวทางการดำเนินงานตามโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการเรื่องการทบทวนและปรับแผนยุทธศาสตร์ของสำนักงานฯ เพื่อพัฒนาองค์กรให้มีความเป็นมืออาชีพ โดยมี **นายณัฐสิทธิ์ เวียงทอง ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานยุทธศาสตร์และแผนพัฒนา** เป็นประธานการประชุม



## ประชุมคณะกรรมการปลูกป่า ปล่อยเต่าเฉลิมพระเกียรติฯ



วันพฤหัสบดีที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรมการธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๔ อาคารรัฐสภา ๓ นายสุวิจักขณ์ นาควิชะชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะที่ปรึกษาและกรรมการ เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการปลูกป่า ปล่อยเต่าเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยมีนางจันทร์เพ็ญ อานามวัฒน์ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุมฯ เพื่อพิจารณารายละเอียด ข้อมูล และแนวทางการดำเนินการโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติฯ ณ อุทยานแห่งชาติทับลาน อำเภอนาดิน จังหวัดปราจีนบุรี



## พิธีเปิดโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ

วันพุธที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมรัฐสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๑ นายสุวิจักขณ์ นาควิชะชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การทบทวนและปรับแผนยุทธศาสตร์ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อพัฒนาองค์การให้มีคุณภาพ มีประสิทธิภาพ โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. เอกพร รักความสุข เป็นวิทยากรบรรยายในหัวข้อ ก้าวใหม่ของรัฐสภาไทย



## ประชุมคณะกรรมการพิจารณาร่างอนุบัญญัติ

วันพุธที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรมการ หมายเลข ๓๑๐๑ ชั้น ๑ อาคารรัฐสภา ๓ **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการพิจารณาร่างอนุบัญญัติที่เสนอต่อ ก.ร. เพื่อพิจารณาการกำหนดตำแหน่งประเภทและระดับที่จะต้องได้รับความยินยอมจากข้าราชการ รัฐสภาสามัญในการย้ายหรือโอนไปแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งตามข้อ ๕ ของกฎ ก.ร. ว่าด้วยการย้าย การโอน หรือการเลื่อน พ.ศ. ๒๕๕๖ การปรับค่าตอบแทนพนักงานราชการ กลุ่มงานเชี่ยวชาญเฉพาะ ร่างหนังสือ ก.ร. เรื่อง หลักเกณฑ์การมอบหมายอำนาจหน้าที่เกี่ยวกับการดำเนินการทางวินัย และการเปลี่ยนชื่อตำแหน่งในสายงานของตำแหน่งผู้บังคับบัญชากลุ่มงานเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร โดยมี **นายพินิต อารยะศิริ เป็นประธานการประชุม**



## ประชุมคณะกรรมการตรวจการจ้างการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ พร้อมอาคารประกอบ

วันพุธที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุม หมายเลข ๑๐๑ สำนักงานสนาม (เกียกกาย) **นายสุวิจักขณ์ นาควัชรชัย เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร** เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการตรวจการจ้างการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ พร้อมอาคารประกอบ

สำหรับความคืบหน้าในการก่อสร้างอาคารรัฐสภาแห่งใหม่ว่าจะแล้วเสร็จภายในปีหน้า โดยการก่อสร้างดังกล่าวมีกำหนด ๙๐๐ วัน ซึ่งขณะนี้ได้ใช้เวลาก่อสร้างมาแล้วประมาณ ๓๐๐ วัน ทั้งนี้ยังคงมีปัญหาในเรื่องการส่งมอบพื้นที่ที่ยังไม่ครบ แต่ได้มีการเร่งรัดให้ส่งมอบให้ครบภายในปีนี้



## พิธีเปิดงานแถลงข่าวโครงการการประกวดภาพยนตร์สั้น

วันพฤหัสบดีที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ โถงชั้น ๑ Hall หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร นางบุษกร วรธนະภูติ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดงานแถลงข่าวโครงการการประกวดภาพยนตร์สั้น Short Film of Parliament 2014 ครั้งที่ ๑ ในหัวข้อ “ความเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย” โดย สถาบันวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา วัตถุประสงค์ของโครงการ เพื่อส่งเสริมความคิดสร้างสรรค์ และสะท้อนมุมมองของเยาวชนผ่านการประกวดภาพยนตร์สั้น และเพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมทางการเมือง กระตุ้นให้เยาวชนเข้ามามีส่วนร่วมทางการเมืองมากขึ้น รวมถึงเป็นการยกระดับวัฒนธรรมประชาธิปไตยในหมู่เยาวชน ผู้ความเป็นพลเมืองที่ดีในอนาคต



## ร่วมแสดงความยินดีในโอกาสวันคล้ายวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ ๘๑

วันศุกร์ที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ บริเวณห้องประชุม ชั้น ๑ อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ นางบุษกร วรธนະภูติ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมแสดงความยินดีในโอกาสวันคล้ายวันก่อตั้ง กรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ ๘๑ พร้อมมอบเงินเพื่อร่วมสมทบทุนจัดสร้างพระสมเด็จองค์ปฐม “พระพุทธเมตตา” เพื่อถวายเป็นพระพุทธรูป และถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส พระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ณ วัดเทพประทาน อำเภอสอยดาว จังหวัดจันทบุรี



## ประชุมคณะกรรมการบริหารความเสี่ยงของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

วันพฤหัสบดีที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรรมาธิการหมายเลข ๓๕๐๑ ชั้น ๕ อาคารรัฐสภา ๓ นายเจอร์ พันธุ์เป็รื่อง รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการบริหารความเสี่ยงของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อพิจารณาแผนบริหารความเสี่ยงของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พร้อมทั้งพิจารณาโครงการบริหารความเสี่ยง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗



## พิธีปิดการแข่งขันฟุตบอลสถานสัมพันธ์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

วันพฤหัสบดีที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ สโมสรรัฐสภา นายอนุวัต ต้นติววงศ์ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ในฐานะประธาน อำนวยการจัดการแข่งขันฟุตบอลสถานสัมพันธ์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ครั้งที่ ๕ ประจำปี ๒๕๕๗ เป็นประธานในพิธีปิดการแข่งขันฟุตบอลสถานสัมพันธ์สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งมีการแข่งขันตั้งแต่วันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๗ ณ สนามฟุตบอล หล้าเทียม อาคารศูนย์กีฬา กรมโยธาธิการและผังเมือง ถนนพระรามที่ ๖ โดยทีมที่ได้รับรางวัลชนะเลิศ ได้แก่ ทีมตำรวจรัฐสภา A รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ ได้แก่ ทีมสำนักการพิมพ์ ทีมรองชนะเลิศอันดับ ๒ ได้แก่ สำนักกรมการ ๑ และรางวัลชนะเลิศอันดับ ๓ ได้แก่ สำนักวิชาการ



## ประชุมคณะอนุกรรมการฝ่ายพิธีการ ประชาสัมพันธ์ และประสานงานกิจกรรมแข่งขันตอบปัญหา

วันพฤหัสบดีที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมกรมการหมายเลข ๓๔๐๑ ชั้น ๔ อาคารรัฐสภา ๓ นางนงุฎษ์ณี ชัยสุวรรณนท์ ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ เป็นประธานการประชุมคณะอนุกรรมการฝ่ายพิธีการ ประชาสัมพันธ์ และประสานงานกิจกรรมแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับรัฐสภา เพื่อพิจารณาความคืบหน้าการดำเนินงานประชาสัมพันธ์กิจกรรมแข่งขันฯ พร้อมทั้งพิจารณารูปแบบโปสเตอร์และแผ่นพับเพื่อการประชาสัมพันธ์



## ประชุมคณะกรรมการบริหารจัดการความรู้ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

วันพุธที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ห้องประชุมคณะกรรมการหมายเลข ๓๒๐๑ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๓ นางวิจิตรา วัชรภรณ์ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการบริหารจัดการความรู้ของสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เพื่อพิจารณาแผนการจัดการความรู้สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจำปี



## ประชุมคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

### มติที่ประชุมคณะกรรมการนโยบายและแผนการบริหารราชการ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร



ครั้งที่ ๙/๒๕๕๗ วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๕๗

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้ทำการส่งมอบอาคารเรียนเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี สำหรับนักเรียนชาวเขาและโรงเรียนที่ขาดแคลน สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) ในเขตอำเภอชุมพวง จังหวัดนครราชสีมา

เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการปล่อยเต่าทะเลเฉลิมพระเกียรติ พร้อมด้วยผู้บริหารและข้าราชการสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๗ ณ เกาะทะลุ อำเภอบางสะพานน้อย จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ โดยมีการปล่อยเต่ากระ จำนวน ๒๔ ตัว และปลุกปะการัง จำนวน ๘๙ กิ่ง ในการนี้เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรจะได้ทูลเกล้าฯ ถวายเงินมูลนิธิโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริสมเด็จพระรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี

สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร จัดโครงการฟุตบอลสานสัมพันธ์ ครั้งที่ ๕ ในวันอังคารที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๗ ณ สนามฟุตบอลหญ้าเทียม อาคารศูนย์กีฬา กรมโยธาธิการและผังเมือง ถนนพระรามที่ ๖ กรุงเทพมหานคร

ผู้แทนสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา เข้าร่วมประชุมกลุ่มย่อยเพื่อปรับปรุงตารางกำหนดคลื่นความถี่แห่งชาติ ณ สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) พบว่าการปรับปรุงคลื่นความถี่เพื่อรองรับระบบดิจิตอลจะไม่มีผลกระทบต่อกรดำเนินงานของสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาในอนาคต โดยจะมีการดำเนินการควบคู่ไปกับการออกอากาศในระบบอนาล็อกเดิม ในส่วนของจังหวัดที่จะจัดตั้งสถานีรัฐสภาเพิ่มเติมอีก ๗ จังหวัดนั้น พบว่ามีผู้ถือครองคลื่นความถี่ ๘๗.๕ ในพื้นที่นั้นๆ แล้ว หากจะขอคลื่นความถี่ใหม่คงไม่สามารถดำเนินการได้

การยกสถานะสำนักงานรัฐสภาประจำจังหวัดเป็นอำนาจการระดับต้น เพื่อความคล่องตัวและมีประสิทธิภาพในการปฏิบัติภารกิจ อยู่ในระหว่างการเสนอเรื่องเพื่อให้คณะกรรมการข้าราชการรัฐสภา (ก.ร.) พิจารณาต่อไป



## ผลการดำเนินงานของสำนักงานรัฐสภาชลบุรี

**สำนักงานรัฐสภาชลบุรี** เป็น ๑ ใน ๖ แห่ง ที่ได้มีการจัดตั้งอย่างเป็นทางการ เมื่อวันที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๖ โดยมีภารกิจที่ได้รับมอบหมาย ๕ ภารกิจหลัก ดังนี้

๑. เป็นแหล่งเรียนรู้ประชาธิปไตยและสื่อสารทางการเมือง
๒. สร้างการมีส่วนร่วมของประชาชน
๓. รับเรื่องราวร้องทุกข์และร้องเรียน
๔. เป็นศูนย์ประสานงานด้านนิติบัญญัติ
๕. เป็นศูนย์รวมการให้บริการในพื้นที่

ในส่วนของการรับเรื่องราวร้องทุกข์และร้องเรียน โดยสำนักงานรัฐสภาชลบุรีได้ดำเนินการรับฟัง สอบถาม ให้คำแนะนำ และตรวจสอบรายละเอียดเรื่องร้องทุกข์หรือเรื่องร้องเรียน ก่อนนำเรื่องร้องทุกข์เสนอต่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในจังหวัด หรือเสนอต่อฝ่ายนิติบัญญัติเพื่อให้มีการพิจารณาดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนต่อไป ซึ่งนอกจากจะรับเรื่องราวร้องทุกข์จากการลงพื้นที่และรับเรื่องที่สำนักงานรัฐสภาชลบุรีแล้ว ตลอดจนขอคำปรึกษาประเด็นข้อกฎหมายด้วย



ซึ่งในปัจจุบันมีเรื่องร้องทุกข์และให้คำปรึกษาประเด็นข้อกฎหมาย ซึ่งสำนักงานรัฐสภาชลบุรีได้ดำเนินการ ให้คำแนะนำและประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจนสามารถแก้ไขปัญหาและให้ความช่วยเหลือในเบื้องต้นก่อนกราบเรียนเสนอต่อประธานรัฐสภาเพื่อทราบต่อไป เช่น กรณีร้องเรียนว่าอัตราค่าไฟฟ้ามีราคาแพงและไม่เท่าเทียมกันระหว่างอัตราค่าไฟฟ้าชั่วคราวและถาวร บ้านเรือนอยู่ใกล้กันแต่จ่ายค่าไฟฟ้าในอัตราที่แตกต่างกันและเข้าใจว่ากิจการไฟฟ้าสวัสดิการสตึบซึ่งอยู่ในความดูแลของทหารเรือนั้นคิดค่าไฟฟ้าแพงกว่าอัตราที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคกำหนด และการให้ความช่วยเหลือด้านกฎหมายแก่นายวัชระ กษมาพันธ์ สมาชิกกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ ซึ่งได้เข้ามาขอคำปรึกษา เนื่องจากจะเป็นผู้ได้รับความเดือดร้อนหากร่างพระราชบัญญัติการกลับไปใช้สิทธิในบำเหน็จบำนาญตามพระราชบัญญัติบำเหน็จบำนาญข้าราชการ พ.ศ. ๒๕๔๔ พ.ศ. .... ซึ่งกำลังอยู่ในระหว่างการพิจารณาของคณะกรรมการวิสามัญฯ และประสงค์จะเสนอแก้ไขร่างกฎหมาย



## การประชุมในกรอบของสมัชชารัฐสภาอาเซียน



(ต่อจากฉบับที่แล้ว)

### ๔. การประชุม AIPA Caucus

**AIPA Caucus** เป็นการประชุมซึ่งเกิดจากความริเริ่มของรัฐสภามาเลเซีย ในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๒๘ เมื่อปี ๒๕๕๐ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ AIPA มีเวทีในการพัฒนามาตรการ ระเบียบข้อบังคับหรือข้อกำหนดทางกฎหมายของประเทศสมาชิกให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน สอดคล้องกัน และยกระดับการทำงานร่วมกันระหว่าง AIPA กับ ASEAN นอกจากนี้ เพื่อเพิ่มความสมบูรณ์ให้กับการทำงานของ AIPA การประชุม AIPA Caucus จึงทำหน้าที่เป็นกลไกเบื้องต้นในการติดตามผลการปฏิบัติงานตามข้อมติจากการประชุมใหญ่ครั้งที่ผ่านมา เพื่อไปรายงานในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนครั้งต่อไป โดยการประชุม AIPA Caucus ครั้งแรกเริ่มขึ้นเมื่อปี ๒๕๕๒ ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย

การประชุม AIPA Caucus สามารถจัดขึ้นได้ตามความเหมาะสม ซึ่งมักขึ้นอยู่กับความสะดวกของประเทศเจ้าภาพ ทั้งนี้ ในการดำรงตำแหน่งเจ้าภาพจัดการประชุมนั้น ประเทศสมาชิก AIPA จะเวียนกันเป็นเจ้าภาพตามลำดับตัวอักษร เจ้าภาพจัดการประชุมจะเป็นผู้กำหนดวัน เวลาและสถานที่จัดการประชุม สำหรับประเด็นการประชุมนั้น สำนักงานเลขาธิการ AIPA จะทำหน้าที่เป็นผู้ประสานงานกับประเทศเจ้าภาพหยิบยกประเด็นปัญหาที่มีความเร่งด่วนขึ้นมาเป็นหัวข้อการประชุม

องค์ประกอบของผู้เข้าร่วมการประชุม ประกอบด้วย ผู้แทนรัฐสภาประเทศสมาชิก AIPA ประเทศละไม่เกิน ๓ คน ผู้แทนจากประเทศผู้สังเกตการณ์พิเศษ ประเทศละไม่เกิน ๑ คน เลขาธิการ AIPA และเจ้าหน้าที่จากสำนักงานเลขาธิการหน่วยประจำชาติ ประเทศละ ๑ คน

ตามที่ระบุไว้ในบันทึกข้อตกลงของ AIPA Caucus (Terms Of Reference of the AIPA Caucus) ประธาน AIPA Caucus จะเป็นผู้แต่งตั้งรองประธานการประชุม (Deputy Chairperson) ซึ่งจะมาจากประเทศที่จะเป็นเจ้าภาพในลำดับต่อไป โดยมีเลขาธิการ AIPA ทำหน้าที่เลขานุการการประชุม

รัฐสภาไทยได้เป็นเจ้าภาพจัดการประชุม AIPA Caucus ครั้งที่ ๔ เมื่อปี ๒๕๕๕ ณ โรงแรม อิมพีเรียล ควีนส์ปาร์ค โดยนายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์ ประธานรัฐสภาในขณะนั้น เป็นประธาน AIPA และที่ประชุมคณะกรรมการบริหารหน่วยประจำชาติไทยใน AIPA มีมติเลือกนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ผู้นำฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร ทำหน้าที่ประธานการประชุม และนางพิกุลแก้ว ไกรฤกษ์ ประธานคณะกรรมการการต่างประเทศ วุฒิสภา ทำหน้าที่หัวหน้าคณะผู้แทนรัฐสภาไทย



โดย นางสาวจิรกาญจน์ สงวนพวง  
ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน



คำนิยมอันพึงประสงค์ ตามประมวลจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา



## มีจิตบริการ

เรามุ่งมั่นในการให้บริการด้วยอัธยาศัยไมตรี เพื่อตอบสนองความคาดหวังของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ประชาชนและภายในหน่วยงาน เพื่อให้สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร มีความเป็นเลิศด้านการให้บริการ



### สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร

**ขอเชิญนักเรียน นิสิต นักศึกษา และประชาชนทั่วไป** มีอายุระหว่าง ๑๕-๓๕ ปี สมัครเป็นทีม ๆ ละไม่เกิน ๓ คน และมีที่ปรึกษาหรือผู้ดูแลทีม ๑ คน ซึ่งแต่ละสถานศึกษาสามารถส่งผลงานเข้าประกวดได้มากกว่า ๑ ทีม และผู้ส่งผลงานสามารถส่งผลงานได้ทีละ ๑ เรื่องเท่านั้น โดยเนื้อหาของภาพยนตร์สั้นจะต้องเป็นเรื่องราวเกี่ยวกับการรณรงค์ ปลุกจิตสำนึก และส่งเสริมการสร้างความเป็นพลเมืองที่ดีในระบอบประชาธิปไตย ภายใต้แนวความคิด “การเป็นพลเมืองในระบอบประชาธิปไตย”

ดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ [www.parliament.net/shortfilm](http://www.parliament.net/shortfilm) หรือ ขอรับใบสมัครที่กลุ่มงานผลิตรายการโทรทัศน์ สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ชั้น ๒ ถนนประดิพัทธ์ แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ โทร. ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๐๒ และส่งใบสมัครพร้อมผลงานได้ด้วยตนเอง หรือทางไปรษณีย์ ที่ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ตามที่อยู่ข้างต้น โดยวงเล็บมุมซองว่า “ประกวดภาพยนตร์สั้น” ภายในวันจันทร์ที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๕๗ โดยจะประกาศผลทีมที่ผ่านเข้ารอบ ๒๐ ทีมสุดท้าย ในวันศุกร์ที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ทาง [www.tvparliament.net](http://www.tvparliament.net) และ [www.radioparliament.net](http://www.radioparliament.net)

#### ขอเชิญทุกสำนัก

ร่วมส่งข่าวประชาสัมพันธ์เพื่อจัดพิมพ์ลงในโฆษกสภาได้ที่ E-mail : [kosoksan@parliament.go.th](mailto:kosoksan@parliament.go.th)  
พิมพ์ที่ : สำนักการพิมพ์ สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร